



# 汽柴油今起降价

## 90号汽油和0号柴油 每升分别降0.24元和0.26元

□新华社记者 江国成

### 核心提示

国家发展和改革委员会5月9日宣布,自5月10日零时起将汽、柴油价格每吨分别降低330元和310元,相当于零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.24元和0.26元。这是近年来我国首次下调成品油价格。

### 国际油价下跌引发此次油价调整

发展改革委价格司有关负责人说,3月20日国内成品油价格调整以来,国际市场油价呈现震荡下行态势。3月下旬,美国德克萨斯轻质原油(WTI)和英国北海布伦特(Brent)原油期货价格一度在高位徘徊,最高分别达到每桶107.3美元和125.7美元,均接近今年历史最高水平,但之后开始震荡回落。特别是近日市场对经济复苏缺乏信心,导致国际市场油价快速下跌,WTI和布伦特原油期货价格分别跌破每桶100美元和115美元。

截止到5月9日,国内油价挂钩的国际市场三种原油连续22个工作日移动平均价格比3月20日下跌4%,达到国内成品油价格调整的边界条件。根据现行国内成品油价格形成机制,国家决定及时下调国内汽、柴油价格。

### 国内油价“涨多跌少”说法并不属实

对于国内油价“涨多跌少”的说法,这位负责人说,这个问题应全面、客观地进行分析。

按照现行国内成品油价格形成机制,国内成品油价格实行与国际市场原油价格有控制地间接接轨,就是说国内汽、柴油价格变化与国际市场原油价格变化总体上应是一致的。2009年以来国际市场油价波动加剧,虽然有涨有跌,但总体呈现震荡上升态势,WTI和布伦特原油期货价格分别从

2009年初的每桶35美元和40美元左右涨至目前的100美元和110美元左右,上涨幅度为180%左右。

根据现行国内成品油价格机制,国内成品油价格变化趋势也是上涨的。从这个意义上看,国内油价必然是“涨多跌少”。比如最近两次油价调整,3月20日国内成品油价格调整所参考的国际市场三种原油价格涨幅超过了10%,国内成品油价格按机制上调700元左右(实际只上调了600元)。之后国际市场油价震荡下行,截止到5月9日降幅只有4%,按价格机制规定汽、柴油价格每吨分别下调330元和310元。需要特别指出的是,2009年以来国家对成品油价格进行了适当调控,国内成品油价格的实际涨幅要低于按机制测算的涨幅。

### 多项措施保障国内市场供应

在谈到油价下调后市场上会不会出现油品供应不足的问题时,这位负责人表示,成品油价格下调后,有关部门继续要求中石油、中石化、中海油公司发挥企业内部上下游利益调节机制作用,缓解炼油企业困难,做好成品油生产和调运的衔接,优化产品结构,保证市场供应,特别是春耕生产用油需求。

这位负责人说,各级价格主管部门将加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家规定价格政策的行为,维护正常的市场秩序。

(新华社北京5月9日电)



## 最高法首次发文明确—— 公民可直接起诉垄断企业

据北京晚报消息 最高人民法院5月8日上午发布了《关于审理因垄断行为引发的民事纠纷案件应用法律若干问题的规定》(以下简称“规定”),规定明确了公民可直接起诉垄断企业。

这也是最高法在反垄断审判领域出台的第一部司法解释,其中明确了起诉、受理、管辖、举证责任分配、诉讼证据、民事责任等问题。

根据该规定,在垄断民事诉讼中,只要原告有证据证明因垄断行为受到损失,或者因合同内容、行业协会的章程等违反反垄断法而发生争议,均可以提起诉讼,要求垄断行为人承担民事责任。

原告既可以直接向人民法院提起民事诉讼,也可以在反垄断执法机构认定构成垄断行为的处理决定发生法律效力后向人民法院提起民事诉讼。只要符合法律规定的受理条件,人民法院均应当受理。也就是说,反垄断民事诉讼不需要以行政执法程序前置为条件。

规定将于今年6月1日开始正式实施。

### 解读 法院可帮原告取证

国务院反垄断委员会专家咨询组成员、中国社会科学院法学所研究员王晓晔对法院记者表示:“规定将有利于缓解反垄断诉讼中原告取证难、证明垄断行为难的难题。”

她认为,个人诉垄断企业存在的一个难点是举证问题,个人必须举证对方违法,即被告滥用市场支配地位,由于信息不对称,取证是比较难的。

王晓晔表示:“在一定程度上,法院有义务和责任帮助原告取得相关的一些证据,这是规定最大的亮点。”

## 包头惠龙商贸有限责任公司 非法吸储案二审维持原判

新华社呼和浩特5月9日电(白冰)备受社会关注的包头市惠龙商贸有限责任公司及被告人王秀华等12人非法吸收公众存款案一案,在今年1月17日一审宣判后有9名被告提出上诉,近日经包头市中级人民法院二审裁定,维持原判。

1月17日,包头市九原区人民法院一审宣判,被告单位包头市惠龙商贸有限责任公司犯非法吸收公众存款罪,被处罚金50万元;王秀华等12名被告人犯非法吸收公众存款罪,分别被判处有期徒刑7年至缓刑及免刑,并处罚金2万元至8万元。

一审宣判后,惠龙公司高管王秀华,员工吴云、财务人员范瑾、邢燕、牛瑞芳、郭建萍及社会集资参与人王海燕、赵星东、贾生叶等9名被告认为量刑过重,提起上诉。惠龙公司员工马伟建、社会集资参与人刘美娥、苏秀玲等3名被告则服从一审判决。

2011年4月13日,包头市发生一起汽车被烧毁案,车内发现一具被烧毁遗体。经公安机关DNA鉴定,死者为金利斌,系惠龙公司、内蒙古福禾豆业有限公司法定代表人,其在包头拥有多家企业(独资或参股),且以惠龙公司名义吸收公众资金,涉及人员众多,引起各方关注。

一审法院查明,被告单位包头市惠龙商贸有限责任公司未经金融监管部门批准,面向社会公众吸收资金,采取发放融资券、借款合同的方式,承诺在一定期限内还本付息,共向1925人或单位吸收社会公众资金222480.69万元,至今造成77058.57万元不能归还的后果,严重扰乱了金融秩序。

经调查审计发现,对于初期少量融资增加的财务成本,惠龙公司还能勉强承担。但后期为打造复合型企业形象,给上市制造虚假条件,惠龙公司以更大规模非法融资,大量吸收公众存款,陷入恶性循环。惠龙公司长期负债经营,加之金利斌本人人为打造“成功企业家”形象,购买高档轿车,四处赞助捐款,“充门面”型的挥霍消费使企业资金链最终断裂。金利斌在走投无路的情况下畏罪自焚,至此惠龙公司非法吸储案浮出水面。

据了解,惠龙公司非法吸收公众存款罪一案刑事部分审理已结束,下一步要进行民事部分的审理。包括公司及员工债务纠纷清理,约涉案300多起。法院将对惠龙商贸公司的财务状况和资产情况进行审计、评估、核实和拍卖。

## 国务院常务会议研究部署推进信息化发展保障信息安全工作 推进城镇光纤到户 实现行政村宽带普遍服务

新华社北京5月9日电 国务院总理温家宝9日主持召开国务院常务会议,研究部署推进信息化发展、保障信息安全工作。

会议指出,当前,世界各国信息化快速发展,信息技术的研发和应用正在催生新的经济增长点,以互联网为代表的信息技术在全球范围内带来了日益广泛、深刻的影响。加快推进信息化建设,建立健全信息安全保障体系,对于调整经济结构,转变发展方式,保障和改善民生,维护国家安全,具有重大意义。今后一段时期,要以促进资源优化配置为着力点,构建现代信息技术产业体系,全面提高经济社会信息化发展水平;加强统筹协调和顶层设计,健全信息安全保障体系,切实增强信息安全保障能力,维护国家信息安全,促进经济平稳较快发展和社会和谐稳定。

会议讨论通过《关于大力推进信息化发展和切实保障信息安全的若干意见》,确定了以下重点工作:

第一,实施“宽带中国”工程。加快信息网络宽带化升级,推进城镇光纤到户,实现行政村宽带普遍服务。加快部署下一代互联网,重点研发下一代互联网关键芯片、设备、软件和系统,推动产业化。加快推进电信网、广电网、互联网三网融合,培育壮大相关产业和市场。第二,推动信息化和工业化深度融合。重点推动企业信息

化水平全面提升,推广节能减排信息技术,增强信息产业核心竞争力,引导电子商务健康发展,推进服务业信息化。第三,加快社会领域信息化。继续深化电子政务应用,加快电子政务向街道、社区和农村延伸,建设服务型政府。提高社会管理和城市运行信息化水平,加快推进教育、医疗、就业、社会保障和减灾救灾等民生领域信息化。发展先进网络文化。第四,推进农业农村信息化。重点提高农业生产经营信息化水平,完善农业农村综合信息服务体系。第五,健全安全防护和管理。重要信息系统和基础信息网络要与安全防护设施同步规划、同步建设、同步运行,强化技术防范,严格安全管理,切实提高防攻击、防篡改、防病毒、防瘫痪、防窃密能力。加强地理、人口、法人、统计等基础信息资源的保护和管理,强化企业、机构在网络经济活动中保护用户数据和基础数据的责任。第六,加快安全能力建设。完善网络与信息安全基础设施,加强信息安全应急等基础性工作,提高风险隐患发现、监测预警和突发事件处置能力。加大信息安全技术研发力度,支持信息安全产业发展。

会议要求明确分工,落实责任,加快法规和标准建设,加大财税政策扶持,确保各项工作顺利推进。

### 湖南启动

## 农村孕产妇住院分娩全免费试点

据新华社长沙5月9日电(记者 帅才)记者9日从湖南省卫生厅获悉,湖南省近期启动农村孕产妇县乡住院分娩全免费试点,在试点范围内,农村孕产妇县、乡住院分娩将全免费。积累经验后,湖南将于9月1日起在全省铺开,让全省的农村孕产妇享受到优惠政策。

据湖南省卫生厅妇幼处副处长彭中华介绍,湖南省已启动桃源、双峰、衡东、临武、新晃5个县的试点工作。试点范围内,具有湖南户籍、农业户口、参加了新农合的孕产妇,在县、乡定点助产医疗保健机构住院分娩,无论是顺产还是剖宫产,均享受全免费政策。没有参加新农合的农村孕产妇也可享受国家每人300元的补助。湖南省卫生厅还筛选出了产后出血、妊娠期高血压、妊娠合并恶性肿瘤等18个病种,在现有的住院报销比例基础上,再提高5%,并设立高危重症孕产妇专项基金,将其纳入民政部门的大病救助范畴。

American Ashifu 美国艾舒夫  
瘦脸 瘦臂 瘦腿 瘦腰 瘦腹 一步到位  
来自美国最流行的天然草本复方减肥产品  
美国“美运动减肥”成时尚美瘦风靡全球  
月减20斤 瘦到手指尖  
用了不后悔,瘦了还想瘦  
100%美国原装进口  
100%纯天然  
http://mzshou.com/  
24小时服务热线: 13939288689 (市内通话)  
地址: 新市区人民医院对面药圣堂; 福田二区北门药圣堂